
СТАНОВИЩЕ 

 
От: Доц. д-р Десислава Иванова Йорданова, професионално направление 3.7. 

Администрация и управление, научна специалност 05.02.20 Социално управление 

(Управление и предприемачеството), катедра „Стопанско управление”, СУ „Св. 

Климент Охридски” 

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“, по 

професионално направление 3.7. Администрация и управление (управление, 

организационни мрежи, Е-бизнес), обявен в ДВ, брой 64 от 16.08.2016 г. 

 

 

1. Информация за конкурса 

Конкурсът за заемане на академична длъжност „доцент“ по професионално 

направление 3.7. Администрация и управление (управление, организационни 

мрежи, Е-бизнес) е обявен за нуждите на катедра Стопанско управление на 

Стопански факултет на СУ „Св. Климент Охридски” в ДВ, брой 64 от 16.08.2016 г. 

Съставът на научното жури е определен със заповед №РД 38-668/18.10.2016 г. на 

Ректора на СУ „Св. Климент Охридски”. 

 

2. Кратка информация за кандидатите в конкурса 

Единственият кандидат гл. ас. д-р Тодор Ялъмов е роден на 8 април 1972г. 

Завършил е английска езикова гимназия „Христо Кабакчиев” в гр. Варна. Д-р 

Ялъмов е магистър по икономика и управление от съвместна магистърска програма 

на Erasmus Rotterdam University със Стопански факултет на СУ „Св. Климент 

Охридски”. Той притежава също магистърска степен по философия от СУ „Св. 

Климент Охридски” и магистърска степен от Факултета по математика и 

информатика на СУ „Св. Климент Охридски”. Участвал е в многобройни 

специализации във водещи чуждестранни университети и международни 

организации. През 2015г. кандидатът придобива докторска степен по 

професионално направление 3.7. Администрация и управление (Социално 

управление) като защитава успешно докторска дисертация на тема «Възможности 

за прилагане на метода на сценария в сектора на информационните и 

комуникационните технологии в България». От 1995г. работи в катедра Стопанско 

управление на СУ „Св. Климент Охридски”. От 1999г. е старши анализатор в 

Икономическата програма на Център за изследване на демокрацията, а от 2001г. е 

координатор на група по информационни технологии към Фондация «Приложни 

изследвания и комуникации». Кандидатът е бил ръководител и член на голям брой 

научноизследователски, образователни, научно-приложни и бизнес проекти. 

 

3. Обща характеристика на представените научни трудове 

Гл. ас. д-р Тодор Ялъмов участва в настоящия конкурс с 47 научни публикации, от 

които 11 монографии, 5 студии, 30 статии и едно учебно помагало. От 

представените за участие в конкурса научни публикации 21 публикации са 

самостоятелни, а 13 са отпечатани в чужбина. Две от представените научни статии 

на индексирани в Web of Science, а три - в Scopus. Индексирани публикации са 

открити също в CEEOL (17 документа), Karlsruher Virtueller Katalog на KIT (13 



документа), WorldCat OCLC (6 документа), Library of Congress (1 документ) и 

IDEAS (3 документа). В Националната библиография на Република България 

присъстват 29 заглавия. Всички представени научни публикации съответстват 

напълно  на областта на конкурса. Научните трудове на кандидата са много добре 

разпознаваеми сред научната общност в България и чужбина. Д-р Ялъмов е 

представил резултати от свои изследвания на голям брой национални и 

международни научни форуми. Има забелязани 85 цитирания, от които 53 са в 

чужбина.  Установени са 17 цитирания в Scopus и Web of Science, 13 цитирания в  

CEEOL, 4 цитирания в IDEAS, 2 цитирания в CitEc: Citations in Economics, 1 

цитиране в ScienceDirect и 1 цитиране в Ebrary. 

 Кандидатът отговаря на задължителните изисквания по ЗРАСРБ и е 

преизпълнил значително количествените изисквания за заемане на академичната 

длъжност „доцент” в Стопанския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“. Той 

събира над 1376 точки при минимален праг от 300 точки заемане на академичната 

длъжност „доцент”. Всички минимални прагове по количествените критерии са 

надхвърлени значително. 

  

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата 

Д-р Ялъмов има над 20 години трудов стаж като университетски преподавател и 

богат опит в преподаването на разнообразни управленски академични дисциплини 

в бакалавърски и магистърски програми на СУ „Св. Климент Охридски“, които в 

съдържателно отношение са свързани с темата на конкурса. Водил е курсове и 

упражнения по дисциплините Организационни мрежи и стратегически 

партньорства, Управление на организации с нестопанска цел, Глобализация и 

интернет икономика, Учеща организация, Управление на знанието в проектите, 

Управление на проектите, Основи на управлението, Въведение в стопанското 

управление и публичната администрация (на английски език), Стратегическо 

управление, Управление на човешките ресурси, Социологически методи в 

управлението, Обща теория на системите, Логика. Разработил е материали за 

дистанционно обучение по дисциплината Управление на организации с 

нестопанска цел. Д-р Ялъмов преподава на английски език дисциплината 

Introduction to business and public administration, която е задължителна в 1-ви курс 

на акредитираната специалност на английски език European Union and European 

Integration във ФКНФ на СУ „Св. Климент Охридски“. Научен ръководител е на 41 

магистърски тези. Многократно е консултирал и подпомагал докторанти от катедра 

Стопанско управление при разработване на докторските им дисертации. 

Кандидатът демонстрира подчертан интерес към проблеми, свързани с методика на 

преподаването, включително използване на съвременни информационни и 

комуникационни технологии в обучението и геймификация във висшето и 

средното образование. 

 

5. Оценка на научните и научно-приложни приноси и значимостта им 

Научните и научно-приложните приноси на кандидата могат да бъдат 

систематизирани в няколко основни направления: 

 анализ на съвременни управленски аспекти и проблеми на е-бизнеса 

(публикации 1, 8, 9, 13, 14, 16, 17, 29, 31, 33, 34, 36, 37, 38, 39, 40, 42); 



 изследване на социалното предприемачество, управлението и развитието на 

организациите с нестопанска цел и идентифициране и изследване на 

феномена „завладяване на гражданското общество” (публикации 10, 11, 23, 

24); 

 изследване на управленски аспекти на организационните мрежи и влияние 

на организационните мрежи върху поведението и представянето на 

организациите (публикации 4,12,15,28,46); 

 изследване на управленски пробеми на знанието, иновациите и 

конкурентоспособността в малките и средни предприятия и 

взаимодействието им с академията (публикации 18, 19, 20, 25, 41); 

 изследване на проблеми на корпоративното управление и участието в 

корупционни практики и в скритата икономика и организирана престъпност 

(публикации 5, 6, 7, 21, 22, 43, 45, 47); 

 измерване и анализ на иновациите и икономиката на знанието (публикации 

30,32,35, 41); 

 анализ на силните и слабите страни и възможностите за използване на 

различни методи и подходи при преподаване на управленски дисциплини 

(публикации 3 и 26). 

 

6. Критични бележки и препоръки 

Нямам критични бележки по същество към научните публикации на кандидата. От 

представените научни публикации личи неговия силен интерес към свързването на 

различни бази данни и прилагането на алгоритми за анализ в търсене на отговори 

на интересни изследователски въпроси. Препоръчвам на д-р Ялъмов в бъдеще да 

продължи и задълбочи своята работа с големи данни и алгоритми за анализ с цел 

генериране на ново знание. 

 

7. Заключение 

Научноизследователската и учебно-преподавателската дейност на кандидата 

отговаря напълно на задължителните изисквания по ЗРАСРБ и надхвърля значително 

количествените изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент” в 

Стопанския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“. Това ми дава основание да 

предложа на членовете на Научното жури да изберат д-р Тодор Ялъмов за заемане 

на академичната длъжност „доцент” по професионално направление 3.7. 

Администрация и управление (управление, организационни мрежи, Е-бизнес) в 

Стопанския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“. 

 

 

 

 

      Член на Научното жури: 

      Доц. д-р Десислава Иванова Йорданова 

 

 

21.11.2016 

Гр. София 


